

# 被忽略的碳排放“大户”的进阶之路

## 减碳降碳 淄博行动

2021年10月,随着3.3万平方米的周村区宝山医养健康服务中心装配式建筑项目的封顶,该项目的设计和施工方——联强住宅工业科技(淄博)有限公司淄博项目筹备部主任刘洋终于松了一口气。

“该装配式建筑项目建设之初,公司就承担了市区两级政府对减碳降碳目标的重任。尽管有信心,但实施起来,还是一项复杂的工程。”

在刘洋看来,装配式建筑并不像“搭积木一样盖房子”那么简单,而是要解决标准研发、产业链供给等涉及整个产业生态的问题,在融合建筑语言和工业化语言两套体系的基础上,启动流程再造和标准再造。

“装配式建造方式可减少建造用水量60%以上、减少建造综合能耗70%以上,可减少材料浪费20%以上、建造垃圾80%以

上。同时,现场用工作业量减少,扬尘、噪声污染大大降低。缩短建设周期、提高施工质量安全,全面提升建筑品质,对实现节能减排、改善人居环境具有重要意义。”

如刘洋所说,建筑业是碳排放的“大户”。实际上,城市里的碳排放,60%来源于建筑维持功能本身,而交通汽车只占到30%。

统计数据显示,中国每建成1平方米的房屋,约释放出0.8吨碳。另外,在房地产的开发过程中,建筑采暖、空调、通风、照明等方面的能源都参与其中,碳排放量很大。因此,加快建设绿色低碳住宅项目,实现节能技术创新,建立建筑低碳排放体系,注重建设过程的每一个环节,以有效控制和降低建筑的碳排放,并形成可循环持续发展的模式。最终,使建筑物有效节能减排并达到相应的标准,是中国房地产业走上健康发展的必由之路

为此,淄博市以超强的魄力,举全市之力推行减碳降碳十大行动,从生产应用的各个领域



联强住宅工业科技(淄博)有限公司生产的建筑构件。

制定全方位政策体系。其中,在建筑领域,淄博市把建筑降碳作为实现碳达峰、碳中和的重要途径,全面推行绿色建筑,对既有建筑进行节能和绿色化改造,推动建筑绿色低碳发展。

然而,真正的绿色建筑应该从设计开始,在包括建造过程、居住使用以及维修维护等在内的全生命周期内,最大限度地减

少能耗、降低能耗。

为此,在建筑全产业周期内,淄博市大力推广绿色建材,积极推广装配式、被动式建筑和光伏建筑一体化,实施工程建设全过程绿色建造,加快推进超低能耗、近零能耗、低碳建筑规模化发展,按照绿色低碳标准规划建设零碳社区。在文昌湖省级旅游度假区,整建制推进绿色建

筑,打造绿色、低碳、智慧、宜居城市示范区。到2025年,绿色建筑在新建建筑中的比例达到80%以上。

与此同时,淄博市正积极加快对既有建筑的节能改造。通过持续编制实施既有建筑节能改造计划、加大政策支持力度等方式,推动公共建筑、老旧小区等既有建筑实施节能改造,力争到2025年,全市新增既有建筑节能改造面积500万平方米。

此外,淄博市还积极加大对新型清洁供暖方式的推广力度,修订完善城市供热规划,鼓励机关、学校、医院、高速服务区等公共区域以及相关住宅小区因地制宜采用空气源、地源热泵等清洁化能源供暖。同时,淄博市加大农村清洁供暖推广力度,继续支持农村民用住宅采用煤改气、煤改电、空气源和地源热泵、光储一体等清洁方式供暖,扩展新型清洁供暖应用场景,力争到2025年,清洁供暖在淄博农村基本实现全覆盖。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴

## 确保市民温暖过冬

# 政府部门积极协调 小区供暖改造提速



主办单位:淄博市人民政府市民服务中心 大众日报淄博融媒体中心

淄博10月25日讯 随着天气变冷,供暖问题成了市民关注的焦点。12345政务服务热线积极协调施工方加快施工进度,确保市民温暖过冬。今天,12345政务服务热线一周受理情况公布,继续以解决好市民投诉热点问题为突破口,不断规范办理流程,及时受理,快速办结。

上周受理市民咨询、求助等32030件

10月18日至10月24日,淄博12345政务服务便民热线平台共受理市民咨询、求助、投诉、举报、意见建议32030件,当场直接答复16861件,转办15169件,其中12345电话29806件,省级平台来电8件,其他途径2216件。

## 各区县、功能区一周办结量与一次办结率

(10月18日至10月24日)

序号	单位名称	办结量	一次办结率
1	沂源县	1195	94.64%
2	淄川区	1695	94.34%
3	高新区	1079	93.98%
4	高青县	687	93.16%
5	桓台县	1384	92.56%
6	临淄区	1908	90.15%
7	张店区	2784	89.66%
8	周村区	1245	88.19%
9	文昌湖区	223	86.55%
10	淄博经开区	721	86.55%
11	博山区	923	84.94%

### “飞线撩人”隐患被及时消除

一小区“僵尸”电动自行车得到清理。张店区一市民拨打12345热线反映,其所在小区的停车棚内有大量“僵尸”电动自行车,影响了其他电动自行车的出入和充电,要求清理。接

后,小区所在的张店区房镇镇有关部门立即派人进行现场调查,协调物业公司对“僵尸”车辆进行集中清理,方便了车辆出入和居民使用充电桩充电。

“飞线撩人”隐患被及时消除。沂源县一市民反映,南鲁山镇东淄村主干道的电线、

网线等线缆距离地面很近,很容易刮到人,存在安全隐患,要求尽快整理。接诉后,南鲁山镇及时协调人员对村内主干道中距离地面较近的电线、网线等线缆进行集中整理,消除了安全隐患。下一步,南鲁山镇将举一反三,对镇域内村居进行一次专项检查,对各类“飞线”进行整理,同时将强化日常巡检,及时消除各类安全隐患。

一小区加快供暖改造进度,确保市民温暖过冬。近日,临淄区一市民通过12345热线反映,其所在的辛东社区23号楼正在进行供暖改造,担心供暖开始后完不成改造,要求加快施工进度。接诉后,临淄区高度重视,立即责成闻韶街道调查处理,经与施工方协调,施工方表示将在确保安全的情况下加快施工进度,增加施工力量,确保在11月15日全面完成改造,让市民温暖过冬。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

## 淄博万科第四子

# 城市之光入驻高新区科学城

看一座城市的楼市,一定要看城市发展的高度,现如今争流而上的淄博,正在演绎一场轰轰烈烈的城市蜕变。

淄博TBD(科学城)作为淄博市战略规划的重要板块,围绕高新区新主导产业,构建四大功能板块,及“玉龙湖、创智湖、科秀湖三湖映城,猪龙河、排沟河等水系统绕城”公园链格局。

如今,淄博万科第四子——城市之光正式入驻科学城,这无疑会为片区的发展助力。目前玉龙湖公园已经成为新地标,也为淄博科学城片区的宜居环境“加分”。

此外,万科城市之光的园区外将打造约8500㎡的儿童乐园,社区内规划近万平方米的中央公园。在这样一片充满活力的区域,万科坚守初心,为青年筑家,这里就是为青年人打造的可持续居住的理想大城。

## 公告挂失寻人

全市联动 24小时手机/微信: 15253311449

### 挂失声明

★杨立勇遗失APEC商务旅行卡,卡号: 46469,声明作废。

★纪新玲遗失APEC商务旅行卡,卡号: 46471,声明作废。

★徐嘉丢失身份证,号码: 152104200006215910,声明作废。

★淄博市张店区马尚镇小套村股份经济合作社丢失农村集体经济组织登记证正本,统一社会信用代码: N2370303MF2363395E,声明作废。

★淄博市房屋建设综合开发有限公司

### 公告

兹有我单位员工张潇于2021年8月2日起连续旷工15个工作日以上,严重违反员工奖惩规定,单位于2021年9月13日作出解除劳动合同的决定。请张潇自公告之日起30日内到公司办理相关手续,逾期不办,后果自负。

山东新华制药股份有限公司  
人力资源部

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准确。

地址: 柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话: 0533-3595671

## 昌国路世纪路至柳泉路路段 辅道、非机动车道、人行道全封闭施工公告

根据昌国快速路施工进度,在昌国路世纪路至柳泉路路段主道封闭后,由于两侧匝道桥施工的需要,对两侧辅道、非机动车道、人行道进行全封闭施工,现公告如下:

1. 该项目符合城市道路建设规划要求和施工进度。
2. 封闭范围: 昌国路世纪路至柳泉路路段辅道、非机动车道、人行道。
3. 封闭时间: 2021年10月30日至2022年4月30日。(如该时间内因天气、管线拆除、拆迁等影响导致工程未完工,则封闭时间顺延至该工程完工之日)。
4. 交通管制: 昌国路世纪路至柳泉路路段两侧的辅道、人行道,机动车、非机动车、行人禁止通行。

5. 绕行提示: 全封闭施工路段所有机动车、非机动车、行人均需绕行。绕行路线社区、单位内部道路或施工单位协调的通行路线。所有货运车辆需严格遵守限行、禁行规定进行绕行。

6. 施工期间,给沿线群众和车辆出行带来的不便深表歉意,敬请谅解和支持。

特此公告

淄博市城市快速路网建设工作专班  
淄博市公安局交通警察支队张店大队  
2021年10月26日